
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Senst 

 
 Sitzungstermin: Montag, 06.11.2023 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:50 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Senster 

Dorfstraße 48, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Maik Freder  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Norbert Fräßdorf  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Silke Kobold  
Ortschaftsrat Sebastian Schrödter  
 
 

Es fehlten: 
Keiner 
 
 
 
Gäste: 
Keine 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

08.05.2023 
  

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
 Es waren keine Anwohner anwesend. Dadurch entfällt die Fragestunde. 

   
  
 5. 3. Änderungssatzung der Satzung über die Erhebung von Verwaltungskos-

ten im eigenen Wirkungskreis der Stadt Coswig (Anhalt) (Verwaltungskos-
tensatzung) 
Vorlage: COS-BV-401/2022/3 

  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 0 0 4 
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 6. Satzung über die Erhebung einer Zweitwohnungssteuer in der Stadt Coswig 
(Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-469/2023 

  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 7. Öffentliche Spielplätze der Stadt Coswig (Anhalt),  

Bestätigung Investitionsplan Spielplätze 2024 
Vorlage: COS-BV-473/2023 

  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Ortsb. Freder verwies auf das Herbstfeuer, welches sehr erfolgreich und als 

schöner Treff der Ortschaft Senst gesehen werden konnte. 
 
OR Schrödter benötigt für den kleinen Rasenmäher ein neues Messer, welches 
schon mehrmals angefragt worden ist. 
 
Ortsb. Freder wies auf das defekte Fenster im Giebel des DGM hin, es muss re-
pariert werden. H. Freder wird diesbezüglich mit Frau Kunze Kontakt aufnehmen. 
Ebenso erwähnte Herr Freder die Daten-Korrektur der Satzung für Umlagen der 
Unterhaltung d. öffentlichen Gewässer 1. und 2. Ordnung d. Stadt Coswig (An-
halt). 
 
Weitere offene Punkte sind von den letzten Sitzungen: 
 
OR Sebastian Schrödter wies auf die fehlenden Innenkörbe der Müllton-
nen/Abfallbehälter an den Bus-Wartehäuschen hin.  
 
OR Sebastian Schrödter wies auf den schräg stehenden Fahnenmast hin, der 
Bauhof hat evtl. die Möglichkeit diesen zu begradigen. Desweitern sollte der Mast 
gestrichen werden. Wenn wir die Farbe zur Verfügung gestellt bekommen, könnte 
Herr Schrödter diesen dann bearbeiten. 
 
Harry und Alexander Schrödter weisen darauf hin, dass Fam. Duncker durch 
Umzug auch mit der Viehwirtschaft (ehem.Wagner) in Senst aufhören wird. Die 
bis jetzt geduldete Schließung des einst öffentlichen Weges sollte wieder rück-
gängig gemacht werden. Der Weg am ehemaligen Feuerwehrhaus Ortsausgang 
Richtung Straach sollte für jedermann wieder nutzbar werden. Über das erforder-
liche Vorgehen benötigt der Ortschaftsrat eine Beratung von der Verwaltung. 
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Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung um 19.50 Uhr.  
 

  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 06.11.2023 
 
 
 
 
M. Freder 
Ortsbürgermeister/Protokoll 
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